



山口香 美聯社

日本國內要求取消下月東京奧運的呼聲持續高漲，日本奧委會理事山口香昨日在共同社發表社論，指責日本政府和國際奧委會（IOC）未有理會民眾對舉行東奧的憂慮，稱現時舉行奧運失去意義，即使有意取消亦已經太遲，形容目前處於進退兩難局面。日本政府新冠對策小組會會長尾身茂亦質疑現在舉行東奧的意義，勢令首相菅義偉面臨更大壓力。

●日本民眾高舉標語，抵制東京奧運。網上圖片



日奧委會理事：東奧為搞而搞 失意義

八成人盼取消或延期 世界冠軍批漠視民意

日本最新民調顯示，八成受訪者希望東奧取消或延期。雖然當地疫苗接種速度緩慢，加上醫療體系因重症病例增加而面臨巨大壓力，但日本政府仍表示如期舉辦東奧。IOC副主席科茨認為，即使東京等地區目前處於緊急狀態，奧運依然會舉辦，IOC資深委員龐德更形容，只有世界末日才可阻止東奧舉行。科茨等IOC官員的連串發言，已引起日本民眾猛烈批評。

山口香在1988年奧運奪得柔道比賽銅牌，並曾是柔道世界冠軍，她昨日在共同社的社論中指出，今屆奧運賽事已失去意義，只是為了舉辦而舉辦，質問現時究竟是為了何人或什麼目的而舉行。

山口香批評日本政府、東京奧組委和IOC「逃避對話」，未有嘗試了解日本民眾對東奧的憂慮，並指IOC漠視民意。她同時指出，現時已錯過取消東奧的機會，陷入無法停下來的情況，「我們辦也不是，不辦也不是。」

47日企擲233億：贊助毫無價值

尾身茂前日表示，他的公共衛生建議未有傳達至IOC，並指在大流行下舉辦奧運是不正常。他昨日亦向國會議員稱，應避免在緊急狀態下舉行奧運，指東奧最大風險在於公眾流動增加，倘若政府未能在這嚴峻階段推出新防疫措施，將無法阻止病毒蔓延。尾身茂指出，醫學專家計劃在本月20日，即東京等地區預定解除緊急狀態之時，就東奧發表聲明，「如果當局希望舉行東奧，我們的職責便是告知當中風險。」

贊助東奧的47間日企已為賽事支付逾30億美元（約233億港元）費用，當中有企業認為現時贊助東奧是毫無價值，希望當局將東奧延期至9月底或10月，從而允許更多觀眾入場，令贊助商仍可獲得部分收益，不致白白蒙受損失。 ●綜合報道



●日本國內要求取消下月東京奧運的呼聲持續高漲。網上圖片



●日本最新民調顯示，八成受訪者希望東奧取消或延期。圖為奧運火炬。資料圖片

日企為員工接種 政府每針獎逾140元

日本政府為加快新冠疫苗接種速度，準備於本月21日開始，為辦公場所職員和大學學生打針，並已向地方政府和企業給予更大自主權，讓他們自行負責打針安排或設立接種中心，員工人數逾1,000人的企業每接種一劑疫苗，更可獲中央政府補貼2,070日圓（約146港元）。豐田汽車和軟銀等企業為響應當局呼籲，已宣布自行設立接種中心為員工打針。

日本目前僅有8.7%人口接種至少一劑疫苗，比率在發達國家中最低。當地企業開始加快為員工打針，豐田汽車表示，將開放旗下體育中心和其他設施，由企業內部的醫護

為員工接種疫苗。軟銀除了為員工打針外，亦考慮將對象擴大至公眾。

大和證券集團將從本月21日起至9月底，由集團內部醫護為1.4萬員工接種疫苗。明治安田生命保險公司表示，計劃每月為5,000名員工打針，由於市場營銷部員工有較多機會與客戶直接接觸，故將獲優先安排打針。電子產品生產商松下（Panasonic）亦計劃首先為職員和承包商員工打針，並考慮擴大至員工家屬和本地居民。日本互聯網服務公司GMO表示，準備在公司總部和地區辦公室為員工接種疫苗，可能將接種對象涵蓋生意合作夥伴和本地居民。 ●綜合報道

日去年84萬嬰兒出生 120年來新低

日本厚生勞動省昨日公布去年新生兒人數為840,832人，較前一年減少逾2.44萬人或2.8%，是連續5年減少，也創下自1899年開始統計以來的新低。

至於去年的「總生育率」，即每名婦女一生中所生子女數目為1.34人，同樣是連續5年下降，更是全球最低的地區之一。日本至今最低的總生育率，是2005年錄得的1.26人。以地區劃分，去年總生育率最高是沖繩縣的1.86人，其次是島根縣的1.69人；最低則是東京都的1.13人，其次是北海道與宮城縣的1.21人。 ●綜合報道

日本去年死亡人數逾137.2萬人，按年減少約8,400人，死亡人數較出生人數多出531,816人，是連續13年新高，顯示日本的人口減少正在加速。

此外，去年共有約52.5萬對男女結婚，按年減少逾7.3萬對，也創下二戰後最低紀錄。日本自去年初起爆發新冠疫情，厚生勞動省表示，考慮到從懷孕到出生所需時間，去年出生人數下降，受新冠疫情影响只是其中一個因素，未來需持續關注出生人數大幅下降問題。 ●綜合報道

憂變種威脅 爆球迷群組 英收緊旅遊限制

英國政府前日宣布，考慮到最先在印度發現的Delta新冠變種病毒帶來的威脅，當局決定收緊旅遊限制，將葡萄牙剔出低風險國家的「綠色」名單，並將另外7個國家列為高風險「紅色」國家，或影響英國本月21日全面解封的計劃，有關決定引發航空業不滿。

英國前日新增5,276宗確診個案，是3月底以來單日最高。衛生部指出，全國累計已有逾1.2萬宗Delta變種病毒個案，已成為當地主要毒株，佔整體個案75%。

運輸大臣夏博思指出，鑑於近日葡萄牙

確診個案上升，感染率較上月中增近一倍，決定將葡萄牙改列為「橙色」國家，下周二起生效，從葡萄牙回國的旅客需自我隔離10天。此前葡萄牙是英國解除隔離限制的少數國家之一，然而當地上月底舉行歐聯決賽後，6架從葡萄牙飛往英國的航班爆發群組感染，當中5班是決賽球隊曼城和車路士球迷的包機，目前未知具體染疫人數。

英國還將疫情較嚴重的阿富汗、巴林和哥斯達黎加等7個國家，列入「紅色」國家名單。今次更新旅遊限制，令原本期望恢復國際旅遊的航空業深受打

擊，倫敦希思羅機場行政總裁卡耶指出，政府上月才宣布會重開國際旅遊，現時又改變主意，旅遊業將再次失去在夏季復原的機會。

Delta傳播力高Alpha 60%

衛生部最新報告指出，Delta變種病毒可引發嚴重病症，感染後14天的住院風險，較最先在英國發現的Alpha變種病毒高出2.6倍。倫敦帝國學院流行病學家弗格森指出，Delta變種病毒的傳播力，較Alpha高出約60%，質疑政府是否仍要按照原定計劃解封。 ●綜合報道

韓空軍性醜聞發酵 參謀總長請辭獲准

韓國空軍早前被揭發一名士官性侵犯女同袍，上級為其隱瞞後，受害者自殺身亡，事件轟動韓國社會。總統文在寅前日下令調查，針對空軍內部對案件的處理手法，承諾會嚴肅應對。空軍參謀總長李成龍昨日向總統文在寅請辭，已獲批准。

李成龍昨日發表聲明，稱對此事難辭其咎，決定辭任總參謀長，同時向民眾致歉和向受害者家屬致哀。青瓦台發言人朴洙賢其後在記者會確認，文在寅已

批准李成龍請辭。事件源於一名李姓女士官3月遭張姓男士官性侵犯，她向上級報告事件，但當局未有理會，甚至為張姓男士官隱瞞。據受害者家人稱，她事後承受巨大心理壓力和遭上級施壓，最終上月在宿舍內自殺。受害者家人發起聯署，要求文在寅調查事件及懲罰相關人員，當局前日已解除兩名涉事空軍高層的職務，國防部亦成立特別委員會，負責監察調查工作。 ●綜合報道



李成龍 網上圖片



●美國聯合航空公司訂購了15架新一代超音速客機。網上圖片

聯航購15架新一代超音速客機

美國聯合航空前日宣布訂購15架新一代超音速客機，標誌着自和諧式客機於2003年退役後，超音速客機將重返天空。

聯航訂購的超音速客機Overture，由美國初創企業Boom Supersonic研發，以音速1.7倍飛行，較現時客機快一倍，由紐約飛倫敦只需3個半小時，三藩市飛東京只需6小時，完全使用環保航空燃油。每架售價約2億美元（約15.5億港元），合約總額估計達30億美元（約232億港元），

聯航並有權額外採購35架Overture。

Boom正建造體積約1/3的原型機，預計今年稍後或明年初試飛，至於Overture則最快於2026年試飛，預計2029年開始載客，最多可搭載88人，飛行距離逾7,800公里。Boom形容超音速客機回歸是歷史性時刻，Overture使用更輕的碳纖維物料，引擎更靜及更高效能。

在新冠疫情下，各地機場幾乎停頓，最近才開始逐步恢復，聯航訂購超音速客機如同對航空業前景投下信心一票，但有評論質疑超音速客機航線和需求有限，難以支持高昂發展成本。 ●綜合報道